

市场需求量大,沈阳成立首家政府支持的借贷双方对接平台

民间借贷平台能否让老百姓安心投钱

本报记者 刘旭

8月8日,沈阳首家民间借贷登记服务中心开业,已有小贷公司、担保公司等5家机构入驻,公证处、房产局、车管所已派驻工作人员提供服务。

2012年,全国第一家民间借贷平台在温州成立,目前,此类平台在全国已有100余家。沈阳民间借贷登记服务中心是沈阳市首次尝试成立政府支持的借贷双方对接正规平台。这种模式效果究竟如何,记者对这家民间借贷平台进行了实地探访。

“一手托出资人,一手托借款人”

“投资担保公司信不过,跑路了不少,这个民间借贷登记服务中心,开业时副市长都来了,信得过”。8月15日,在位于沈阳市光达大厦A座5楼的沈阳民间借贷登记服务中心服务大厅里,李金有告诉记者,他手里有20万元,一直想找投资收益高的地方。民贷中心年利率12%,政府支持,权威性高。因

此,他在这里登记了。

民间借贷平台是指“一手托出资人,一手托借款人”的中介服务机构,市场化运作,业务包括民间借贷信息登记、发布、对接及咨询服务,投资信息咨询,产权交易信息咨询,企

业信用评估等,通过对入驻的机构收取经营场地租金、服务管理费和为金融机构提供咨询管理等方式盈利。

“一方面发展中的小微企业借款难、成本高,另一方面民间个人手中资金有结余,投资收益低。搭建这样一个平台,就是让寻找资金的中小企业和想要投资的个人对接上。”沈阳民间借贷登记服务中心主任王鹏说。

记者一进大厅,就看到登记、咨询、辽宁省公证处、征信查询、房产局绿色通道、车管所绿色通道6个窗口,东门墙壁上大屏幕滚动着资金借出方和借款人信息,包括金额、预期月/年利率、期限、要求的担保方式以及当前状态。屏幕上,有的企业未通过审核,也有企业正在等待对接。北面单间里有入驻的1家律师事务所、1家担保公司和3家小额贷款公司。

5月12日试营业至今,中心洽谈了业务客户130个,签订意向书12个。王鹏说,目前,没有出现超期未还现象。业务很受贷款企业欢迎。此前,中小微企业贷款通过其他渠道年利率通常在25%,在中心贷款年利率降低到了20%。

民间借贷市场需求量大且乱

沈阳市在金融办注册的小额贷款公司有

86家,注册资本61.27亿元,融资性担保机构48家,注册资本68.22亿元。8月8日,中心开业当天登记的借贷金额为1090万元,到11日,累计登记金额达1.3亿元。咨询业务人

数283人次。“开业刚一周,咨询和登记量就这么大,而且有10多家小贷公司打过电话谈入驻的事项,说明民间借贷市场需求空间非常大。”王鹏说。

沈阳一家苗木公司负责人赵阳升告诉记者,由于受房地产行业不景气影响,像苗木、园林、水泥行业的小微企业,即使运营情况良好,银行也因为风险高,不愿意贷款给它们。而小额贷款公司月息1.8%,年利率加服务费就能达到24%~30%,在现在的环境下,利润率如此高的企业微乎其微,根本不利于企业发展。尽管这样,也只能向民间借贷。

2015年3月,赵阳升公司急缺500万元资金,情急之下找到一家小贷咨询服务公司。赵阳升说:“服务公司收取了5%的服务费,再向‘博民快易贷’贷款。结果,我多花了25万元的服务费。”沈阳民间借贷登记服务中心市场部经理修红告诉记者,在她调查过程中,很多小微企业找不到合适的融资渠道,一些服务公司会收取3%~5%的服务费,有些甚至高达10%。

据统计,2014年6月~2015年6月,沈阳

市沈河区中级法院受理的民间借贷纠纷案件达6300起。2015年6月~2016年6月,该数据上升到9000余起。

2014年10月,沈阳有10余家投资担保公司老板跑路,轰动一时。修红说:“很多不符合资质的投资担保公司,不是金融机构或准金融机构,而是普通工商企业,鱼龙混杂,很多投资人上当受骗,还有一些小贷公司钻合同漏洞放高利贷,说是每月两分利,到还款时年利率高达40%,让企业苦不堪言。”

因为沈阳民间借贷市场缺乏准确详细的数据信息,很多不真实的借贷往来导致法律纠纷。采访中,王鹏向记者介绍这样一个案例,一家企业想借款,去第一家小额贷款公司借款后,又马上用同样的方式到第二家小额贷款公司借到了钱,形成了重复融资。企业还不上钱,就出现了3家之间的法律纠纷。

平台如何经营还在探索中

沈阳杰思商贸有限公司是入驻服务中心的企业之一,总经理刘贵君告诉记者,平台为企业带来的便捷和盈利远大于收取的服务费。“我们代理平安车贷产品,每次都要跑到市区西部的沈阳市车辆管理所,入驻中心后有车管所绿色通道,不用排队,大大节省了交通成本。而且,服务中心还会为我们提供对接

客户,远比我们去市场上寻觅客户的成本低得多。”刘贵君说。

虽然民间借贷平台优势不少,但在发展中仍有不少问题尚待探索解决。

谈到老百姓是否能安心投钱时,修红说:“只要是民间借贷,都会有风险,我们能做的是通过严格审核、规范合同、强制执行公证等方式降低风险。比如,我们会对每家借款的中小微企业进行严格评估和审查,风险审理部的工作人员会到企业实地考察抵押物价值、财务报表、信用情况,细到近6个月的水电费缴费记录、员工工作状态等。”

辽宁南北金融投资研究院院长吴熙雨认为,投资金融都是有风险的。虽然平台中有第三方担保,但担保往往是以小资金担保大份额,不是一点风险都没有。借款方能否了解资金的用途和走向,查询贷款方的相关资质?一旦出了问题,谁是第一责任人,是中心还是担保企业?这些都需要明确。民间借贷登记服务中心目前看来还是新生事物,需要接受时间的检验。

王鹏表示,中心预计最终会实现3.5亿~4亿元的借贷登记量。沈阳目前还没有对民间融资管理进行地方立法,希望市政府相关部门用立法来对民间借贷进行完善和约束。



我国模具生产企业达2.5万家

8月16日,广东省东莞市其利模具有限公司工人在生产车间检查产品。

当日,中国模具工业协会常务副会长吴兵书在广东省东莞市长安镇说,我国模具生产企业已达到2.5万家,从业人员超过百万,销售额突破1700亿元。

新华社记者 周科 摄

我国将加快医疗服务价格调整步伐

新华社北京8月16日电 (记者安蓓 赵超)国家发展改革委16日发布报告称,将进一步加快医疗服务价格调整步伐,加大价格调整力度。一方面统筹考虑取消药品加成及财政补偿政策,同步调整医疗服务价格予以补偿;一方面通过规范诊疗行为,降低药品、耗材等费用腾出空间,逐步理顺医疗服务价格比价关系。

根据公立医院医药价格改革总体情况报告,下一步要及时放开市场竞争比较充分、个性化需求比较强的医疗服务价格,建立由医保经办机构与医疗机构谈判合理确定医保支付标准,引导价格合理形成的机制。同时逐步改革以项目为主的定价方式,积极推进按病种、诊断单元、服务单元、签约服务包等有利于控制费用的医疗服务定价方式。

2012年以来,各地配合公立医院改革有序推进了医药价格改革工作。截至目前,全国县级公立医院中,除天津、上海两地外其他各省市全部取消了药品加成(天津取消了7.5%,上海取消了5%),有升有降调整了医疗服务价格。城市公立医院中,江苏、浙江、安徽、福建、山东、青海、上海、天津等八个省(市)城市医药价格改革已全面推开,其他省(区、市)也都在部分城市和部分医院开展医药价格改革试点。

报告称,各地医药价格改革实施以来,总体上实现了群众整体负担不增加,公立医院良性运行,医保基金可承受的预期目标,也保障了困难群众的基本医疗需求。

根据报告,大多数公立医院取消了药品加成,公立医院补偿由原来的服务收费、药品加成收入、财政补助三个渠道改为服务收费和财政补助两个渠道。药价改革进一步激发了市场活力,促进了药品研发创新和提升质量,同时保障了药品供应,一些常用药和经典低价药的生产供应逐步恢复。

经国务院批准,2016年7月,国家发展改革委会同有关部门制定出台了《推进医疗服务价格改革的意见》,全面推进医疗服务价格改革。

中俄原油管道二线工程开工

据新华社北京8月16日电 (记者安蓓)中国石油天然气集团公司16日宣布,国家重点工程中俄原油管道二线工程近日在黑龙江省加格达奇地区开工建设。

中俄原油管道二线是深化中俄两国在能源领域合作的重大工程。该管道起自黑龙江省漠河县兴安镇附近漠河首站,途经黑龙江、内蒙古,止于黑龙江省大庆市林源输油站,与已建成投产的中俄原油管道(一线)并行敷设,全长约940公里,设计年输油能力1500万吨。计划2017年10月底具备投产条件,2018年1月1日正式投入商业运行。

2013年3月,中俄两国政府在莫斯科签署扩大原油贸易合作协议。2014年3月,中俄原油管道二线工程取得国家发展改革委核准。

深港通获批准备工作启动

正式推出还需4个月左右

本报北京8月16日电 (记者北梦原)今天,证监会官网发布消息,中国证券监督管理委员会主席刘士余与香港证券及期货事务监察委员会主席唐家成于当天在北京共同签署《中国证券监督管理委员会香港证券及期货事务监察委员会联合公告》(以下简称《公告》),原则批准深圳证券交易所、香港联合交易所有限公司、中国证券登记结算有限责任公司、香港中央结算有限公司建立深港股票市场交易互联互通机制,这标志着深港通实施细则准备工作正式启动。

根据《公告》,深港通将不再设总额度限制。深股通每日额度130亿元人民币,深港通下的港股通每日额度105亿元人民币。同时,深股通的股票范围也得到明确:市值60亿元

人民币及以上的深证成份指数和深证中小创新指数的成份股,以及深圳证券交易所上市的A+H股公司股票。

对于深港通的制度安排,证监会新闻发言人张晓军表示,深港通主要制度安排参照沪港通,遵循两地市场现行的交易结算法律法规和运行模式,主要有五方面要点:一是交易结算活动遵守交易结算发生地市场的规定及业务规则。上市公司继续受上市地上市规则及其他规定的监管;二是中国结算、香港结算采取直连的跨境结算方式,相互成为对方的结算参与人;三是投资范围限于两地监管机构和交易所协商确定的股票;四是对于跨境投资实行每日额度管理,并进行实时监控;两地监管机构可根据市场情况对投资额度进行

调整。五是港股通投资者仅限于机构投资者及证券账户、资金账户余额合计不低于50万元的个人投资者。

据了解,深港通的推出还需要4个月左右准备时间。张晓军表示,证监会将按照安全有序可控的原则,会同有关各方积极开展准备工作。一是会同有关部委,出台深港通业务的相关规范性文件及配套措施;二是组织两地交易所以及市场参与者,完善业务流程,做好技术准备;三是与香港证监会就深港通下的跨境监管和执法合作以及投资者保护等进行磋商,对现有的监管合作备忘录、投资者教育等相关监管合作安排等进行补充完善;四是推动两地交易所和结算公司签署互联互通的合作协议。

国家发改委称:

下半年价格运行不确定性较强

融资规模创历史新高,但大量货币并未进入实体经济,新增融资大部分用于偿还债务,社会资金主要进入金融属性强的部分商品。

从货币环境看,英国“脱欧”使包括大宗商品在内的资产和价格波动风险增加,英镑和欧元面临贬值压力,美元被迫走强,使得以美元计价的大宗商品价格承压。国内尽管新增社会

低位波动。下半年原油平均价格水平可能高于上半年,铁矿石价格将震荡回调,国内钢材价格总体将呈小幅波动态势,煤炭价格将继续弱势运行。

综合考虑上述情况和翘尾弱化等因素,预计下半年价格总体呈稳中偏弱态势,CPI平均涨幅略低于上半年,PPI降幅继续收窄。



通过多种形式的活动,把职工凝聚到公司的中心工作和创新创效上来。紧紧围绕解决企业技术难题和服务质量改进等方面,结合公司重点工作和重点工程,以问题为导向,多渠道征求生产一线的需求。二是服务一线的原则。充分发挥来自一线、服务一线的特征。通过合理化建议等形式,激发职工技术创新的源泉。充分发挥职工创新工作室集聚、分析、解决问题平台的功能,引导广大职工立足岗位创新创造,形成在一线发现问题、在工作室解决问题、在一线体现成功的创新流程。三是团队协作的原则。充分发挥专业部室人才集中优势和班组实践优势,组织审核立项,确立职工创新课题,推动职工技术创新活动与中心工作统筹发展。充分发挥劳模的传、帮、带作用,把职工技术创新纳入公司“领头雁”战略规划,使职工技术创新成为职工,特别是青年职工成才的重要渠道。

(陈军)

“秋老虎”来袭 山东用电负荷再创新高

8月12日,受持续高温影响,山东电网全网最高用电负荷创历史新高,达6995.9万千瓦,其中,接纳外电950万千瓦,有效保证了电力供需的基本平衡。

自8月7日立秋以来,“秋老虎”来势汹汹,山东多地近日连续迎来超过35摄氏度的高温天气,山东省气象台连续发布高温黄色预警。空调用电负荷猛增,约2000万千瓦,近全网用电负荷的三分之一。

针对盛夏期间客户对制冷供电的可靠性要求,国网山东电力要求所属各单位进一步加强停电计划综合管控,明确提出在

制定停电计划时要全避开或者至少避开一个“早晚”居民客户用电高峰时段。在施工、消缺过程中,大量采取不停电作业、零点检修作业、移动式变电站等措施,减少停电时间。

据统计,山东电力今夏已开展500千伏不停电作业6次,增供电量超1800多万千瓦时。今年以来,山东电力共开展10千伏不停电作业11.2万次,增供电量3.62亿千瓦时。

山东是能源消费大省,今夏大规模接受省外电力的要求尤为迫切。内蒙古锡林郭勒盟至山东1000千伏特高压交流输变电工程的投运,为山东送来200万千瓦的清洁电

能。与之前建成的500千伏辛聊双线,500千伏黄滨双线、±660千伏银东直流输电线路三条“外电入鲁”大通道,共计为山东输送950万千瓦电力,有效弥补了今夏用电缺口。据测算,山东每年接纳的“外电”,可减少省内标煤消耗1900万吨,减排二氧化碳5500万吨、二氧化硫4.7万吨。

据了解,今年夏季7月份已出现第一轮用电负荷高峰,7月23日的全网最高用电负荷为6476.7万千瓦,7月24日为6557.8万千瓦,7月25日达到6838.6万千瓦,连续3天创下历史新高;8月份再现“秋老虎”用电负荷高峰,8月12日达6995.9万千瓦。国网山东电力调控中心副主任房光华说:“随着高温天气的持续,8月份很可能再现新高,给电力供应带来新压力,山东电力将精心做好电网调度安排,在电力供需紧张时,千方百计保证重要用户和居民可靠供电。”

(郭铁敏)

国网靖江供电大力推进班组技术创新活动

8月15日,国网靖江市供电公司工会组织班组技术创新活动领导小组召开了下半年工作推进会。会议重点安排了职工创新工作室领衔人交流职工技术创新研发、实施、推广知识培训,交流外出学习的心得体会。由公司班组建设专业组及有关部门在推广成果中选取PPT幻灯片进行介绍,并对所推广的成果项目提出完善意见及建议。

近年来,国网靖江市供电公司通过职工创新工作室示范引领,广大职工的创新意识、创新能力不断增强,班组参与技术创新的积极性、主动性和创造性得到充分发挥,涌现出一批职工技术创新优秀成果,有